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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung  

des Hauptausschusses 
am Dienstag, dem 26. November 2013, 19:00 Uhr, 
im Schlosssaal des Schlosses in Bad Bramstedt 

 
 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
Anzahl der Besucherinnen/ keine Besucher 
Besucher: 
 
Anwesend: Herr Behm (ab 20:18 Uhr) 
 Herr Helmcke   
 Frau Mißfeldt 
 Herr Müller als Vorsitzender 
 Herr Dr. Spies 
 Herr Strübing 
 Herr Weiß 
 Herr Bürgermeister Kütbach 
 
ferner anwesend: Herr Rohde, Seniorenbeirat 
 Gemeindewehrführer Herr Kai Harms 
 Herr Verges, Leiter der Polizei 
Polizeistation  Bad Bramstedt 
 
entschuldigt fehlt:  
 
für die Verwaltung bzw. das Protokoll: Frau Rettmann, 
 
 

Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil der Sitzung: 
 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Bericht des Bürgermeisters 

3.  

4. Verschiedenes 

 
nichtöffentlicher Teil der Sitzung: 
 

Nr. Bezeichnung 

5.  

6. Grundstücksangelegenheiten 

7. Verschiedenes 
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Herr Müller eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die 
fristgerechte Zusendung der Einladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
sowie das Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.  
Herr Müller weist darauf hin, dass unter TOP 9 im nichtöffentlichen Teil eine 
Personalangelegenheit zu beraten ist. 
 
I. öffentlicher Teil 
 
01. Einwohnerfragestunde 
 
Herr Harms bittet um Auskunft, ob bereits eine Entscheidung getroffen wurde, ob am 
Ende des öffentlichen Beratungsteils eine weitere Einwohnerfragestunde eingeführt 
wird. 
Die Stellungnahmen der Fraktionen liegen hierzu noch nicht vor. 
 
02. Bericht des Bürgermeisters 
 
Brandgeschehen 
Herr Kütbach berichtet von dem Brand des balladins SUPERIOR Hotels Bad 
Bramstedt (Hotel Gutsmann) in der Nacht vom 23. auf den 24.11.2013.  
Er dankt allen vor Ort tätigen Helfern sowie der psychosomatischen Klinik und dem 
Klinikum Bad Bramstedt ausdrücklich für ihren Einsatz sowie die gute 
Zusammenarbeit bei der Unterbringung und Verpflegung der fast 250 Gäste des 
Hotels. 
 
Förderanträge an das Holsteiner Auenland 
Der Projektbeirat hat den Förderanträgen der Stadt Bad Bramstedt zugestimmt.  
 
Paten- und Partnerschaften 
Es liegt eine Einladung aus Sommerstedt für den 14.12.2013 vor. 
Die Ausstellung zum Thema „Schutzengel“ von Schülern aus Drawsko Pomorskie ist 
gut gelaufen. Die Reste werden im Rahmen des Weihnachtsmarktes veräußert. 
 
Feuerwehr 
Die Abholung des neuen Fahrzeugs findet in der Zeit vom 04. bis 06.12.2013 statt. 
Herr Harms lädt die Mitglieder des Hauptausschusses ein, an der Abholung 
teilzunehmen. 
Aus zeitlichen Gründen kann kein Ausschussmitglied mitfahren. 
 
03. Bericht des Leiters der Polizeistation Bad Bramstedt 
 
Herr Verges berichtet zur Kriminalitätsstatistik im Bereich der Polizeistation Bad 
Bramstedt. 
Fragen der Ausschussmitglieder werden von ihm beantwortet. Der Vortrag kann bei 
Interesse bei Frau Rettmann angefordert werden. 
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04. Haushaltssatzung und –plan einschl. Anlagen für das Haushaltsjahr 2014 
 
Herr Müller regt an, zunächst die mit der Einladung versandte Liste durchzugehen. 
 
Herr Helmcke bittet um Sachstandsauskunft zur Einführung des Digitalfunks. Nach 
seinen Informationen gibt es Probleme in der Umsetzung. 
Herr Harms erklärt, dass die Bestellung über den Kreis läuft und aufgrund der 
schlechten Erfahrungen derzeit noch nicht erfolgt ist. Notwendig ist die Umstellung 
auf Digitalfunk, da es zur Zeit im Einsatzgeschehen zu wenige Sendekanäle gibt. 
 
Herr Weiß fragt nach, ob der durch die Feuerwehr zugesagte Eigenanteil bei der 
Beschaffung des ELW erbracht wurde. Herr Harms bejaht dies. 
 
Für das Produktkonto 783100.935000 bittet Herr Strübing um Auskunft, was mit dem 
alten Dienstfahrzeug geschieht. Herr Kütbach erklärt, dass derzeit davon 
ausgegangen wird, dieses in Zahlung zu geben. 
 
Frau Rettmann erläutert anhand einer Powerpoint-Präsentation die Entwicklung der 
Personalkosten sowie der Personalstellen. Sie weist hierbei auch auf den hohen 
Überstundenstand im Bauhof hin und regt für das nächste Jahr eine Diskussion über 
die Wiederbesetzungssperre an. 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 
einschließlich der Anlagen für das Haushaltsjahr 2014. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (ohne Herrn Behm) 
 
05. Frauenförderplan der Stadt Bad Bramstedt für den Zeitraum 2014-2017 
 
Herr Helmcke äußert Bedenken, dass im Frauenförderplan festgeschrieben ist, dass 
zunächst eine interne Ausschreibung freier Stellen erfolgt. Er sieht die Gefahr, dass 
damit die Wiederbesetzungssperre umgangen werden kann. 
 
Herr Kütbach erklärt, dass erst hierdurch Wechsel innerhalb des Hauses möglich 
sind. Die Wiederbesetzungssperre kann hierdurch nicht strategisch umgangen 
werden, da bei Ausschreibung nicht feststeht ob und wer sich bewirbt. 
Für Herrn Müller ist dies auch ein wichtiges Instrument, um Frauen den Wechsel in 
Führungspositionen zu ermöglichen. 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung den 
Frauenförderplan in der vorliegenden Fassung zu beschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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06. Verschiedenes 
 
Herr Kütbach weist auf den Termin des Weihnachtsmarkts in der Zeit vom 06. bis 
08.12.2013 hin. 
 
II nichtöffentlicher Teil 
 
Nur für den internen Gebrauch. 
 
 

Gesehen: 
 
 
 (Burkhard Müller) (Hans-Jürgen Kütbach) (Marion Rettmann) 
 Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 


